

Súd: Okresný súd Považská Bystrica
Spisová značka: 4P/50/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3718202254
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 01. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Krivulčíková
ECLI: ECLI:SK:OSPB:2019:3718202254.4

Uznesenie

Okresný súd Považská Bystrica vo veci starostlivosti súdu o mal. O. U., nar. XX.XX.XXXX, t.č. H. N. Q., A. O.. A. Č.. XXX, Q., T. U., nar. XX.X.XXXX a D. P., nar. X.X.XXXX, obaja t.č. I. F. T. Y. H. S., U. XX, S., všetky deti zastúpené opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, deti rodičov B. L., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. XXX/X, F. W. a F. U.O. (otec mal. detí O. U. a T. U.), nar. XX.XX.XXXX, F. W., S..Č.. A. XXX a D. P. (otec mal. D. P.), t.č. ÚVTOS Leopoldov v konaní o uloženie výchovného opatrenia takto

rozhodol:

Súd d o č a s n e o d n í m a maloletého O. U., nar. XX.XX.XXXX, T. U., nar. XX.X.XXXX a D. P., nar. X.X.XXXX, z osobnej starostlivosti rodičov a nariaďuje maloletým deťom na účely zabezpečenia odbornej pomoci a zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí pobyť najdlhšie na šesť mesiacov u maloletého O. U. v Reedukačnom zariadení Vrábľa, Námestie kpt. Nálepku č. 613, Vrábľa a u mal. T. U. a D. P. v Centre pre deti a rodiny Trenčín, Jilemnického 40, Trenčín.

Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľ - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica podal na Okresný súd Považská Bystrica dňa 6.8.2018 návrh na uloženie výchovného opatrenia - pobyt maloletých detí O. U., nar. XX.XX.XXXX, T. U., nar. XX.X.XXXX a D. P., nar. X.X.XXXX, v zariadení Detský domov Lastovička, Trenčín, najdlhšie na dobu 6 mesiacov za účelom zabezpečenia odbornej pomoci a zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí. Svoj návrh odôvodnil tým, že rodinu matky vedú v evidencii od roku 2009, kedy si matka, p. L. podala návrh na Okresný súd Považská Bystrica vo veci úpravy práv a povinností k maloletému synovi, O. U.. Uvedená rodina bola priebežne monitorovaná orgánom SPODaSK, situácia v rodine však bola stabilizovaná. Situácia ohľadom rodiny sa zhoršila v roku 2016, kedy bol na bezplatnej telefonickej linke Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny zaznamenaný telefonát, v rámci ktorého bolo uvedené, že na vlakovej stanici v Považskej Bystrici, sa v blízkosti ľudí bez domova, ktorí tu žijú v stane, pohybuje malý chlapec. Bolo to v zimnom období. Na základe uvedeného oznámenia orgán SPODaSK bezodkladne prešetril situáciu a zistil, že sa jedná o mal. T. U., syna p. B. L.. Rozhovorom s matkou maloletého bolo zistené, že táto sa rozišla s otcom svojich maloletých detí, p. U., a že mal. syn T. sa kontaktuje s otcom práve na vlakovej stanici, ako bolo uvedené v telefonáte. P. U. sa tam zdržiaval s ľuďmi bez domova a syn T. sa tam s ním stretával. P. L. uviedla, že ona už žije s novým partnerom, p. D. P.. Matka bola upozornená na riadne plnenie si rodičovských povinností, zabezpečenie si dozoru, a tiež vhodného miesta na stretávanie sa dieťaťa s otcom. Matka prisľúbila, že zabezpečí, aby sa T. stretával s otcom vo vhodnejšom prostredí. Povedala, že synovia O. aj T. na uvedenom mieste nikdy nespali, chodili tam za otcom len na návštevu. Na základe uvedeného orgán SPODaSK začal s rodinou aktívne pracovať. Do spolupráce zapojil aj Mestský úrad Považská Bystrica, detskú lekárku mal. detí MUDr. Q., ako aj Spojenú školu internátnu, Považská Bystrica, ktorú navštevuje mal. O. U.. Pre rodinu bol vypracovaný plán sociálnej práce, na základe ktorého sa stanovili úlohy a ciele pre rodinu. Zo

vzťahu p. L. a p. P. sa dňa 7.9.2017 narodil syn D. P.. V NsP Pov. Bystrica bolo zistené, že dieťaťu po narodení bola zistená pozitívita na návykové látky z radu amfetamín a metamfetamín. Matka priznala užívanie drog. Zo strany orgánu SPODaSK bol s matkou vykonaný pohovor. Táto priznala požitie drogy, avšak hovorila o jednorazovom požití drogy z dôvodu predpôrodných bolestí. Matka prisľúbila, že toto sa už nebude opakovať. Orgán SPODaSK s matkou naďalej pracoval na základe plánu sociálnej práce. Krátko po prepustení matky a mal. Ladislava z pôrodnice, orgán SPODaSK vykonal šetrenie rodinných pomerov v domácnosti. Matka mala zabezpečené a naplnené všetky potreby svojich detí, o deti bolo riadne postarané. V prípade mal. T. bolo zistené, že tento nenavštevuje MŠ. Matka tvrdila, že údajne preto, lebo ho neprijali pre nedostatok miesta. Matka bola poučená o povinnosti zapísať mal. T. na základnú školu, nakoľko v roku 2017 dovŕšil vek 6 rokov. Situácia ohľadom rodiny sa zmenila v decembri 2017, kedy bol uskutočnený zo strany OR PZ Považská Bystrica so súčinnosťou SPODaSK zásah v rodine v nočných hodinách, z dôvodu podozrenia na užívanie a prechovávanie drog. V dôsledku toho bol zatknutý otec mal. D., p. D. P., ktorý je t. č. umiestnený v ÚVTOS Žilina. Matka po tomto incidente zostala s mal. deťmi sama, a presťahovala sa s nimi do bytu na adrese D. J. Č. XXX/XX, F. W.. V uvedenom byte matka žila so svojimi tromi deťmi a s p. G., sesternicou p. P. a s jej dcérou. Uvedený byt bol zariadený len základným nábytkom. O deti však bolo riadne postarané, matka mala pre deti navarené, nakúpené. P. L. uviedla, že v tomto byte neplánuje zostať, že sa odtiaľto bude sťahovať. Povedala, že finančné prostriedky na zabezpečenie potrieb mal. detí momentálne má. Mal. syn T. bol dňom 16.3.2018 prijatý na X. Š. G., X. Č. XXXX/XXX, F. W. do prípravného ročníka. V máji 2018 sa matka spolu s mal. deťmi O., T. Y. D. presťahovala do rodinného domu v Považskej Bystrici, mestská časť U. Č. XXX. Uvedený rodinný dom jej do prenájmu poskytol vlastník bytu, v ktorom p. L. dovtedy bývala, nakoľko vlastník chcel tento byt predať. Orgán SPODaSK s rodinou teda začal pracovať v mieste ich nového pobytu. Jednalo sa o dvojposchodový rodinný dom, kde na prízemí bolo WC a možnosť odberu pitnej vody. Na poschodí sa nachádzala jedna veľká miestnosť, ktorá bola vlhká, zariadená len základným nábytkom. Matka mala veci pre maloleté deti uskladnené na kopách po miestnosti. Hygiena domácnosti bola na nízkej úrovni. O deti však bolo postarané, v rámci možností matky. Matka tu pripravovala deťom jedlo na dvojplatničke, pri každej návšteve mala matka uvarené a nakúpené jedlo pre deti. V máji 2018 bolo orgánu SPODaSK oznámené, že mal. O. U. zanedbáva povinnú školskú dochádzku. Na základe uvedeného bol vedený pohovor s matkou, ktorá povedala, že ona syna každé ráno pripraví na odchod do školy, nemôže však za to, že on do školy nepríde. Orgán SPODaSK pracoval aj s mal. O., za účelom riadneho plnenia povinnej školskej dochádzky. P. L. bola ponúknutá možnosť ísť bývať do Krízového centra Čakanka, z dôvodu zabezpečenia lepších podmienok pre maloleté deti. P. L. H. odmietla nastúpiť do uvedeného zariadenia, spolu s mal. deťmi. V júli 2018 chcel orgán SPODaSK riešiť situáciu, ktorá vznikla ohľadom mal. O. U., z dôvodného podozrenia na užívanie návykových látok maloletým. Bola kontaktovaná P. Ž., ktorá poskytla najbližší možný termín sedenia až začiatkom roku 2019. V júli 2018 bolo orgánom SPODaSK vykonané šetrenie v domácnosti rodiny. P. L. bola opakovane upozornená, že toto nie sú vhodné podmienky pre domácnosť s tromi maloletými deťmi. P. L. bola zároveň informovaná o sťažnostiach susedov, ktorí oslovili orgán SPODaSK s tým, že z domu, kde žije p. L. počuť neustály krik, hádky a plač detí. P. L. uviedla, že toto nespôsobuje jej rodina, ale rómska rodina, ktorá žije o poschodie vyššie. P. L. bola opätovne motivovaná, aby sa spolu s mal. deťmi dočasne presťahovala do Krízového centra Čakanka. P. L. toto odmietla. Uviedla, že ona sama si bude hľadať nové bývanie pre svoju rodinu. Dňa 9.7.2018 sa na návrh matky konalo na Okresnom súde Považská Bystrica súdne pojednávanie vo veci zverenia mal. D. do osobnej starostlivosti matky. Na základe uvedeného pojednávania bol mal. D. zverený do osobnej starostlivosti matky, a otec, p. P. bol zaviazaný vyživovacou povinnosťou vo výške 100 Eur mesačne. Dňa 20.7.2018 bol orgán SPODaSK oslovený pracovníkmi OR PZ Považská Bystrica, ktorí nahlásili, že v mieste vlakovkej stanice sa nachádza opustené dieťa. Jednalo sa o mal. T. U.. Hliadkou OR PZ PB bolo zistené, že matka, p. L. spolu s mal. synom D. odišla na návštevu svojho partnera, p. P. do ÚVTOS Žilina. Mal. T. bol hliadkou OR PZ PB privezený na ÚPSVaR Pov. Bystrica, OSPODaSK. Na základe uvedeného orgán SPODaSK kontaktoval sestru otca maloletého, p. M., ktorá zabezpečila starostlivosť o maloletého v čase uvedenej krízovej situácie. Dňa 24.7.2018, po intervencii orgánu SPODaSK, p. L. spolu s mal. deťmi O., T. Y. D. nastúpila na pobyt do Krízového centra Čakanka, SNP č. 1444/35, Pov. Bystrica. Orgán SPODaSK bezodkladne vykonal šetrenie pomerov mal. detí v uvedenom zariadení. Vedúca centra, p. PhDr. P. uviedla, že matke, p. L. bola pridelená izba, hygienické potreby a čisté oblečenie pre mal. deti. Dňa 31.7.2018 kontaktovala orgán SPODaSK mailom vedúca centra, p. P., ktorá uviedla, že mal. O. U. sa dňa 30.7.2018 nedostavil späť do zariadenia, ani neoznámil miesto svojho pobytu. Uvedeným konaním maloletého došlo k porušeniu prevádzkového poriadku zariadenia. V uvedený deň orgán SPODaSK vykonal osobnú návštevu zariadenia a šetrenie pomerov mal. detí. P. P. sa vyjadrila, že p. L. je problémovou klientkou, ktorá nedokáže rešpektovať pravidlá tohto zariadenia.

Povedala, že starší syn O. odchádza a prichádza do zariadenia podľa vlastného uváženia. Mladší syn T. spôsobil v zariadení viacero škôd - na hasičských zariadeniach, na budove, na toaletách. P. P. sa vyjadrila, že v prípade, ak p. L. opakovane poruší pravidlá zariadenia, krízové centrum bude nútené ukončiť jej pobyt v zariadení. P. L. bola orgánom SPODaSK podporovaná a motivovaná k tomu, aby sa snažila spolu s mal. deťmi dodržiavať pravidlá zariadenia, aby sa jej celková situácia stabilizovala. S p. L. bolo dohodnuté, že pravidlá zariadenia bude riadne dodržiavať, a k tomuto bude viesť aj svoje maloleté deti. Dňa 6.8.2018 bol orgánu SPODaSK doručený mail zo dňa 4.8.2018 z Krízového centra Čakanka, v ktorom bolo uvedené, že p. L. a jej maloletým deťom bude dňa 10.8.2018 ukončený pobyt v krízovom centre z dôvodu opakovaného porušenia prevádzkového a domáceho poriadku tohto centra. Na základe uvedeného orgán SPODaSK bezodkladne vykonal návštevu krízového centra. Službukonajúca pracovníčka, P. P. uviedla, že pobyt a správanie p. L. v zariadení bolo veľmi problémové. Matka, ani mal. deti nedokázali rešpektovať pravidlá zariadenia. Počas ich pobytu v zariadení došlo k viacerým porušeniam prevádzkového poriadku. Jednalo sa o škody na majetku zariadenia, nedodržanie bezpečnostných a protipožiarnych predpisov, nezabezpečovanie starostlivosti o maloleté deti, opustenie zariadenia v nočných hodinách, bez vedomosti pracovníka zariadenia. P. P.Á. uviedla, že p. L. dostala tri písomné napomenutia o porušení prevádzkového poriadku, a viacero ústnych napomenutí. P. P. uviedla, že situácia sa vyhrotila v noci zo dňa 3.8.2018 na 4.8.2018, kedy matka odišla zo zariadenia o 02,00 hod. ráno cez okno a vrátila sa o 03,10 hod. ráno späť do zariadenia. V tomto čase sa mal. deti zobudili, plakali a hľadali matku. Službukonajúca pracovníčka ich utíšila, dala ich spať a čakala na návrat matky do zariadenia. Na základe toho bol dňa 4.8.2018 vykonaný pohovor s p. L., v rámci ktorého jej vedenie krízového centra oznámilo, že je nútené ukončiť ich pobyt v zariadení. Orgán SPODaSK na základe všetkých informácií uskutočnil pohovor s matkou mal. detí, ktorá uviedla, že je pravdou, že zo zariadenia odišla v nočných hodinách, avšak preto, že ju veľmi boleli zuby a ona musela ísť fajčiť. Matka si bola vedomá toho, že v tomto čase nechala mal. deti T. a D. bez dozoru. Mal. O. sa v uvedenom čase v centre nenachádzal. P. L. povedala, že nevie, ako bude ďalej riešiť túto situáciu. Vie o tom, že pobyt v centre jej končí 10.8.2018. Povedala, že nemá kam s deťmi odísť. Nemá rodinu, ani známych, ktorí by jej poskytli možnosť dočasného bývania. Matka uviedla, že momentálne je bez finančných prostriedkov. Povedala, že sa pokúsi nájsť pre rodinu nejaký podnájom. Orgán SPODaSK počas celej spolupráce s rodinou sa snažil matku podporovať a motivovať v riadnom plnení rodičovských povinností. S rodinou pracoval sociálny opatrovník, rodinný asistent aj terénny sociálny pracovník, na základe úloh stanovených v pláne sociálnej práce. Napriek všetkej snahe sa situácia maloletých detí čoraz viac zhoršuje. Orgán SPODaSK vyčerpал všetky možnosti, ktorými by matke dokázal pomôcť riešiť jej situáciu. Napriek viacerým upozorneniam a snahám o to, aby matka riadne zabezpečovala starostlivosť a potreby maloletých detí, sa situácia nezlepšila, naopak, naďalej sa stále zhoršuje.

2. Matka sa k návrhu nevyjadrila. Súd vec prejednal a rozhodol v jej neprítomnosti.

3. Otec mal. D. P. sa k návrhu nevyjadril. Súhlasil, aby súd rozhodol v jeho neprítomnosti

4. Otec mal. detí O. Y. T. U. na pojednávaní uviedol, že s návrhom súhlasí. O deti by sa aj chcel postarať, avšak neumožňujú mu to súčasné bytové pomery, keďže s terajšou partnerkou býva u jej rodičov v 2-izbovom byte, pričom s partnerkou má novonarodené dieťa.

5. Súd vykonal dokazovanie výsluchom otca mal. detí O. Y. T. U., opatrovníka, oboznámením úradných záznamov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica zo dňa 13. 8. 2018, 10. 9. 2018 a 13.9.2018, záznamu zo šetrenia privolanej hliadky PMJ, záznamu z nedovoleného odchodu mal. O. z DeD Lastovička, obsahu pripojených spisov Okresného súdu Považská Bystrica č. k. 5P/31/2014, 8P/71/2009,7P/72/2011, rozsudku Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 10.7.2017 sp. zn. 5P/19/2018.

6. Rozsudkom Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 23.11.2009 sp. zn. 8P/71/2009-33 súd schválil medzi rodičmi dohodu, v zmysle ktorej bol mal. O. U. zverený do osobnej starostlivosti matke a otec sa zaviazal prispievať na jeho výživu výživným mesačne 30 Eur od 11.9.2009.

7. Rozsudkom Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa súd schválil medzi rodičmi dohodu, v zmysle ktorej bol mal. D. P. zverený do osobnej starostlivosti matke, ktorá je oprávnená a povinná dieťa zastupovať, vychovávať a spravovať jeho majetok a otec sa zaviazal prispievať na výživu mal. po 100 Eur mesačne, od 1. 7. 2018.

8. Z vykonaného dokazovania mal súd ďalej za preukázané, že mal. deti súd vedené v evidencii kurately od roku 2009, kedy si matka podala návrh na Okresný súd Považská Bystrica vo veci úpravy práv a povinností k mal. synovi O. U.. Uvedená rodina bola priebežne monitorovaná orgánom SPODaSK, situácia v rodine bola stabilizovaná, zhoršila sa v roku 2016, kedy bol na bezplatnej telefonickej linke Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny zaznamenaný telefonát, v rámci ktorého bolo uvedené, že na vlakovej stanici v Považskej Bystrici, sa v blízkosti ľudí bez domova, ktorí tu žijú v stane, pohybuje malý chlapec. Matka spolu s mal. deťmi viackrát zmenila bydlisko, naposledy dňa 24.7.2018, spolu s mal. deťmi O., T. Y. D. nastúpila na pobyt do Krízového centra Čakanka, Považská Bystrica. Dňa 6.8.2018 bol orgánu SPODaSK doručený mail zo dňa 4.8.2018 z Krízového centra Čakanka, v ktorom bolo uvedené, že matke a jej maloletým deťom bude dňa 10.8.2018 ukončený pobyt v krízovom centre z dôvodu opakovaného porušenia prevádzkového a domáceho poriadku tohto centra. Na základe uvedeného orgán SPODaSK bezodkladne vykonal návštevu krízového centra. Službukonajúca pracovníčka uviedla, že pobyt a správanie matky v zariadení bolo veľmi problémové. Matka ani mal. deti nedokázali rešpektovať pravidlá zariadenia. Počas ich pobytu v zariadení došlo k viacerým porušeniam prevádzkového poriadku. Jednalo sa o škody na majetku zariadenia, nedodržanie bezpečnostných a protipožiarnych predpisov, nezabezpečovanie starostlivosti o maloleté deti, opustenie zariadenia v nočných hodinách, bez vedomosti pracovníka zariadenia. Matka uviedla, že nemá kam s deťmi odísť, nemá rodinu, ani známych, ktorí by jej poskytli možnosť dočasného bývania. Orgán SPODaSK vyčerpал všetky možnosti, ktorými by matke dokázal pomôcť riešiť jej situáciu.

9. Uznesením Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 7.8.2018, sp. z. 4P/50/2018 -10, súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým nariadil matke B. L., nar. XX.XX.XXXX, aby odovzdala mal. O. U., nar. XX.XX.XXXX, T. U., nar. XX.X.XXXX a mal. D. P., nar. X.X.XXXX do starostlivosti Detského domova Lastovička, Jilemnického č. 40, Trenčín.

10. Uznesením Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 15.10.2018 sp. zn. 4P/50/2018 -49 súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým nariadil Detskému domovu Lastovička, Jilemnického č. 40, Trenčín odovzdať maloletého O. U., do starostlivosti Reedukačného zariadenia Vráble, Námestie kpt. Nálepku č. 613, Vráble.

11. V súčasnej dobe mal. T. navštevuje špeciálnu základnú školu, v ktorej sa mu darí a dosahuje veľmi dobré výsledky. Mal. D. si vyžaduje zvýšenú pozornosť, nakoľko je dieťaťom veľmi aktívnym a venujú sa mu jednak pracovníčky ako aj samotné deti. Otec F. U. sa telefonicky informuje o deťoch 2 -3x mesačne, deti v zariadení navštevuje, naposledy dňa 20.12.2018. Otec D. P. bol preložený do ÚVTOS Leopoldov, naposledy v auguste 2018 žiadal o písomné informácie o všetkých troch deťoch. Matka v súčasnej dobe deti nenavštevuje, ani ich telefonicky nekontaktuje, rovnako nespolupracuje ani s ÚPSVaR. Naposledy navštívila deti v mesiaci september 2018, následne po trojdňovej hospitalizácii mal. T., ktorý mal trváviace problémy. Odvtedy do zariadenia neprišla, ani deti žiadnym spôsobom nekontaktovala. Matka žije tuliným spôsobom života, zdržiava sa v drevenom príbytku pri rieke Váh, prípadne u priateľa v Žiline. Mal. O. po tom ako bol umiestnený do Reedukačného zariadenia Vráble orgán soc. právnej ochrany detí vykonal jeho návštevu v tomto zariadení, kde v tej dobe sa mu darilo veľmi dobre, nemal problémy s rovesníkmi, navštevoval športový krúžok a patril medzi lepších chovancov daného zariadenia čo sa týka správania. V súčasnej dobe je však situácia zmenená, mal. O. je od 20.1.2019 na úteku. Momentálne je po ňom vyhlásené pátranie.

12. Podľa § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine k je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

13. Po zhodnotení všetkých skutočností a dôkazov súd dospel jednoznačne k záveru, že návrh navrhovateľa na uloženie výchovného opatrenia je v celom rozsahu dôvodný. Aktuálne ani jeden z rodičov nemá vytvorené vhodné podmienky na výchovu maloletých detí, keďže otec D. P. je súčasnej

dobe vo výkone trestu odňatia slobody, otec F. U. býva so svojou terajšou partnerkou v dvojizbovom byte jej rodičov a má novonarodené dieťa. Matka žije tŕlavým spôsobom života, o deti sa nezaujíma. Správanie sa mal. O. si vyžaduje odbornú pomoc vo zvýšenej miere. Preto súd dospel k záveru, že na zabezpečenie odbornej pomoci a úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí je potrebné návrhu vyhovieť a nariadiť výchovné opatrenie za použitia § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine.

14. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 C. m. p. tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Považská Bystrica písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie musí podať podpísané. Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Ak žalovaný nesplní povinnosť uloženú týmto rozsudkom, môže žalobca podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.